L’art-thérapie une passion en Suisse aussi
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Au départ, j'ai fait des études artistiques à st Luc qui est une école d'art à Bruxelles, ensuite, j'ai fait un Bachelor en tant qu'éducatrice spécialisée.
Dans chaque structure, je proposais des ateliers artistique et créatif qui prenaient souvent une teinte thérapeutique, ce qui m'a amenée à commencer des études d'art-thérapie en Suisse.

Dans un premier temps dans une petite structure "créavie" qui avait ses locaux dans une gare en "La conversion". Nous passions par la pratique pour ensuite apprendre ce qui se jouaient (la phénoménologie, la catharsis, l'approche Jungienne...). Après une année, j'ai décidé de poursuivre ma formation à l'EESP, qui est une haute école sociale à Lausanne, et c'était une approche beaucoup plus scolaire.

Après ce long parcours, assez énergivore, car beaucoup d'heures sont consacrées à la formation (écoles, stages, supervisions, thérapie individuelle... et encore, vu mon bagage précédent je n'ai pas dû faire les compléments, mais certains collègues ont dû faire des stages dans le social ou dans l'artistique pour une mise à niveau).

J'ai eu la chance de travailler en tant qu'art-thérapeute dans une grande institution, mais j'étais engagée en tant qu'éducatrice spécialisée.

Ensuite, ayant déménagé, j'ai ouvert mon cabinet. Les premiers mois semblent longs car il faut que le premier patient passe la porte (patient, client, bénéficiaire, c'est un long débat) Caran d'Ache, à Lausanne, m'a engagée pour aller en mission dans des institutions. Je reçois dans mon cabinet beaucoup d'adolescents et d'adultes, et je me rends en institutions pour travailler en groupe avec les personnes âgées, ainsi que de manière ponctuel pour intervenir dans des équipes (genre réunion créative pour comprendre le fonctionnement interne d'une équipe). J'ai comme projet d'amener l'art-thérapie dans les écoles et auprès des adolescents en quête de sens.
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